

NOVA POŠTA V KS ZADVOR

Krajna skupnost Zadvor bo letos verjetno dobila novo pošto. To pa je le eden izmed ciljev sveta KS Zadvor, naveden v letošnjem komunalnem programu, ki ga je na zboru krajanov 23. 3. '93 predstavil predsednik sveta Miha Berčič in hkrati opozoril tudi na izvršeno delo v preteklem letu.

Že lani so krajanji v celoti potrdili zazidalni načrt pokopališča v Sostrem. Ta program si lahko ogledajo v času uradnih ur v prostorih KS Zadvor v Zadrudnem domu. Hkrati je bila v prvotnem objektu na pokopališču urejena tudi mrliška vežica. Letos naj bi s sredstvi iz mestnega proračuna odkupili še zemljišče, na katerem bi zgradili I. fazo novega dela pokopališča.

Lani so dobili javno razsvetljavo krajanji v Šentpavlu in na Poti heroja Trtnika, letos pa je v ta namen pripravljenih dva milijona tolarjev, ki jih bo svet KS dodelil vaškim skupnostim. Prednost bodo imele tiste vaške skupnosti, ki bodo za urejanje javne razsvetljave pripravljene več sofinancirati. Miha Berčič je ob tem opozoril na možnost sodelovanja z delom in storitvami, kar se ovrednoti in oceni ter upošteva kot sofinanciranje.

V letu 92 so začeli z asfaltiranjem ceste proti Lipoglavu in v V Završje. Na obeh cestah se bodo dela nadaljevala tudi letos. Na cesti V Završje je predvidenih 500 m asfalta do Dolinarja, cesta do Lipoglava pa naj bi bila asfaltirana od Reškega Kovača do Ipavca.

Glede na to, koliko sredstev bo KS dobila iz proračuna, je letos načrtovanih še nekaj asfaltiranih cest. Če bo šlo vse po načrtih, bo krajna skupnost bogatejša za približno 2.000 m novih cestnih povezav.

Z izgradnjo pločnikov bo bolj poskrbljeno tudi za varnost šolarjev na poti v šolo. Ureditev pločnikov je predvidena ob Cesti II. grupe odredov od zadrudnega doma do pošte v Dobrunjah in ob Sostriški cesti od župnišča do križišča z Litijsko. Pločniki naj bi bili skupaj z obnovo ceste urejeni tudi ob Cesti 13. julija. Projekt za to je še v izdelavi. Ker bo v nekaterih primerih rob pločnika verjetno postavljen na mejo posesti, svet KS poziva lastnike in stanovalce ob njih, naj s sodelovanjem omogočijo obnovo cest in ureditev pločnikov. To bo v korist tudi otrokom, ki

po teh cestah vsak dan hodijo v šolo.

Poseben problem in izziv v Svetu KS Zadvor predstavlja Litijska cesta, ki si komaj še zasluži to ime. Cesta je v pristojnosti Republiške skupnosti za ceste in svet bo pri reševanju problema sodeloval z njo. Edini dogovor glede reševanja tega problema je namreč soglasje, da bodo predstavniki sveta KS Zadvor in predstavniki občinskih upravnih organov enkrat mesečno »obiskali« Republiško upravo za ceste. Zahtevali bodo obvestila o reševanju problema Litijske ceste in izvajali pritisk nanjo. Litijsko cesto naj bi obnovili in ob njej uredili pločnik. Potekala bo po isti trasi, ob zožitvah pa je predvidena semaforizacija. Kot je dejal predsednik sveta Miha Berčič, »bi bilo treba tudi novega ministra za ceste, tako kot starega, enkrat peljati prek Pečarja v Besnico – in to s samokolnico«.

Kdo ve, če bi se potem razmere spremenile? Nova cestna povezava se obeta KS Zadvor tudi z izgradnjo vzhodne obvoznice, na katero je predviden priključek pri Marinkatu.

Lani je bil zgrajen tudi sekundarni vodovod na Kocjančičevi ulici, pet vaških vodovodov pa je bilo obnovljenih – (Podmolnik, Šentpavel, Češnjice, Zagradišče, Podlipoglav, Sadijnja vas). V letošnjem letu je predvidena gradnja mestnega vodovoda Sostro–Betežnica, katerega investitor je občina Moste-Polje. Predvideno je 15-odstotno predračunsko sofinanciranje krajanov. Tudi pri vodovodih velja kot sofinanciranje tudi sodelovati z delom oz. storitvami.

Lani sta bili predvideni še dve akciji, ki pa žal nista bili izvedeni. Ureditev avtobusnega postajališča za šolski avtobus nasproti šole ni uspela zaradi nesoglasja lastnikov zemljišča. Iz istega razloga ni bil zgrajen pločnik ob Litijski cesti na križišču s cesto v Zavogljeh. Na istem kraju, postajališču MPP pri Kamnarju, je uspela le ureditev odvodnjavanja meteorne vode.

V tekočem letu je naročen projekt za ureditev kanalizacije v Zadvoru in Sostrem.

Že lani so stekli intenzivni pogovori o gradnji nove pošte. Stara je premajhna, pa tudi preveč oddaljena. Letos naj bi novo pošto začeli graditi na lokaciji pred

vrtem v Zadvoru. Hkrati z izgradnjo pošte bo urejena tudi okolica zadrudnega doma, dodanih bo nekaj parkirnih mest, urejen pa bo tudi dovoz do vrta. Zemljišče je že v lasti pošte, ki pa trenutno še zbira vse potrebne dokumente za začetek gradnje.

V letošnjem letu se krajevnim skupnostim obeta še ena velika sprememba – nova lokalna samouprava. Krajanji se bodo na referendumu odločili, ali bo KS Zadvor postala samostojna občina. Zajemala naj bi KS Lipoglav in KS Besnica in bi se začela malo pred Bizovikom (zajemala naj bi tudi Bizovik). Republiška skupščina bo o lokalni samoupravi razpravljala do letošnjega poletja, realizacija pa je načrtovana do konca leta. KS bi tako pridobila vsa pooblastila in ne bi več reševala problemov posredno prek občinskih upravnih organov. Delovanje bi bilo tako uspešnejše, reševanje problemov pa hitrejše.

Zbor krajanov je razburkala stara tema – preimenovanje ulic. Za spremembo imen so nekatere stranke predlagale Cesto II. grupe odredov, Cesto 13. julija, Pot heroja Trtnika, Aličevo, Kocjančičevo in Videgarjevo ulico ter Cesto v Češnjico. Po napeti in burni razpravi so se krajanji odločili za referendum o preimenovanju ulic. O tem bodo odločali vsi polnoletni prebivalci teh ulic, glasove za in proti pa bo zbirala neodvisna in nestranskarška komisija.

Krajanji so na zboru sprejeli tudi sklep, da 13. julij ostane krajevni praznik. Zaradi časovne neprimernosti (dopusti) praznik že nekaj let praznujejo ob koncu šolskega leta.

S pooblastilom krajanov bo svet KS letos urejal tudi zadeve, povezane s kabelsko televizijo. Krajanji so se odločili, naj svet KS zbere vsaj tri ponudnike tovrstnih storitev, glede na njihovo strokovnost in ceno pa naj se kasneje določi izvrševalec del. Miha Berčič je ob tem opozoril, da urejanje kabelske televizije ne bo potekalo hitro, saj KS Zadvor ni strnjeno naselje in bo gradnja zato verjetno potekala počasneje.

Krajanji so na zboru opozorili še na vrsto težav, s katerimi se srečujejo v svojem okolju. Eden izmed teh je nevarna cesta v Češnjicah, kjer vozniki presegajo dovoljeno hitrost, hkrati pa je preobremenjena zaradi prevoza peska iz bližnjega kamnoloma. Nemalokrat se zgodi, da je cesta s peskom tudi posuta. Svet KS je že lani zahteval od upravnih organov,

nikom za čiščenje struge v celotni dolžini (do izliva v Ljubljanico).

Č) legalizacija nelegalno zgrajenih objektov: na podlagi popisa, ki ga pripravljajo v MUIS, se bo ugotovilo, katere objekte je mogoče vključiti v skupinsko lokacijsko dokumentacijo. KS je predlagala, da bi se pri prispevku za spremembo namembnosti kmetijskega zemljišča upoštevala kategorizacija le-tega ob začetku gradnje in takratna cena (osnova za to je kataster geodetske uprave in občina nanj nima vpliva).

d) lastništvo zadrudnega doma: predstavnikom IS smo omenili bojazn, da bo dom prešel v zasebne roke, čeprav so ga zgradili krajanji s prostovoljnimi delom in prispevki. Absurdno je, da KS razpolaga le s 5% doma. Izrazilo smo nezadovoljstvo z dosedanjim obravnavanjem tega problema v občinskih upravnih organih, predvsem pri tolmačenju pravne podlage, saj smo v KS še vedno prepričani, da pravica uporabe ne pomeni tudi lastniške pravice. Nedorečeno je tudi lastništvo zemljišča okoli doma (v teku je denacionalizacija). Zato je bilo dogovorjeno, da bo IS sklical sestanek z vsemi uporabniki doma, na katerem naj bi dorekli vprašanje lastništva.

Marca se je sestala komisija za komunalna vprašanja, urbanizem in varstvo okolja ter krajevni vodovod. Predlog komisije je, da cena vode iz krajevnega vodovoda ostane nespremenjena (33,00 SIT/m³), medtem ko se cena novega priključka poviša na 10.000,00 SIT. Vodarino bomo pobirali konec aprila, zato pripravite dostop do jaskov, da bo mogoče odčitati vodomer. Do konca marca je gladina vode v črpališču upadla, zato je bilo mogoče ponovno usposobiti obe (v zadnjem deževju zaliti) črpalki za obratovanje.

DOLSKO
Kaže da so se krajanji Laz prekmalu veselili zdrave pitne vode. Zaradi nesprejetih proračunov (od občine in

mesta do republike) ni dotoka sredstev, ki bi omogočil nadaljevanje gradnje vodovoda Dolško – Laze.

Pozivamo poslance, naj pustijo ob strani politične razprtije in se posvetijo sprejemanju proračunov.

KODELJEVO

Pripravlja se vse potrebno za delavca, ki bo čistil okolico v okviru javnih del. Poskrbljeno bo za povezavo med delavcem in krajanji oz. HS.

V KS poteka nova dejavnost – joga in sicer vsako sredo, četrtek in petek od 19. ure dalje. Vpis je ob 16. uri.

MOSTE-SELO

Republiški poslanec Janez Jančar, bo volivcem dosegljiv ob ponedeljkih med 15. in 17. uro na sedežu KS ali po telefonu 441 436.

NOVE FUŽINE

– Vozniki lahko na KS podpišejo častno izjavo med 7. in 15. uro, ob ponedeljkih do 17. ure.

– Svet KS je organizator tematske seje o varnosti in redu v soseski. Povabil je občinske može, poslance občinske, mestne in republiške skupščine, policijo in druge.

– Teniška sekcija ŠD N. Fužine podaljšuje članstvo dosedanjim članom za sezono 93 do 15. 4. 93. Od tega dne bodo vpisovali nove člane. Vse informacije lahko dobite v teniškem objektu ob igrišču.

– V kratkem pričakujemo, da bo začela delovati pisarna republiških poslancev (Lenarčič, Anderlič, Kreft). KS je zagotovila prostor in telefon.

– Hvaležni smo Rasti, ki je po treh letih posadila drevje na Rusjanovem trgu.

NOVO POLJE

Pred časom smo v NS obvestili krajanje, da zbiramo informacije o možnostih za napeljavo plinovoda. Te dni smo od Energetike Lj., zvedeli, da plinovoda v naše naselje ni mogoče pričakovati pred rekonstrukcijo Zaloške in izgradnjo vzhodne obvoznice. Za oboje se šele pripravljata potrebna



Na otroških igriščih nič novega. Le več smeti in poškodovanih, smrtno nevarnih igral je. »Rast« sporoča, da nima denarja za vzdrževanje, naj jih vzdržujejo krajevnne skupnosti. Tem pa so, že od prej bogatim, ravno odtegnili sredstva za najemnine in ogrevanje prostorov KS. Zato se sprašujejo, kje (in komu) bi vzele, da bi živele, popravljale, pospravljale, čistile in vzdrževale... Ugotoviti bo treba (in to zelo kmalu), kdo afne gunca.

Tekst: D. Gogala, Foto: M. Žalik

BELOKRANJSKE PISANICE IZ NAŠIH ROK

V ponedeljek, 5. aprila, smo se zbrali v šoli. Najprej je naša učiteljica pozdravila goste, potem pa predala besedo gospe Angeli Lojevec, ki je vodila celotno prireditev.

Na začetku nam je govorila o praznovanju velike noči in vpletla še druge stare navade in njihov pomen za nas, Slovence. Mi smo že vedeli, pa tudi gospa nas je opozorila, da je to staro ljudsko izročilo naše narodno bogastvo in da ga moramo spoštovati in ohranjati za naše potomce. Omenila nam je kar nekaj starih, pomembnih navad in izdelkov, ki so jih delale naše prababice in pradedje. Tu je izdelava butaric, barvanje jajc, klekljanje čipk, vezenje prtov, pletenje košar, košev in druge suhe robe itd. Ker smo Slovenci, moramo spoštovati to našo kulturo.

Po tem uvodu smo se lotili belokranjskih pisanic. Gospa Lojevec nam je lepo pokazala potek tega opravila.

Najprej je na izpihano jajce s posebnim pisalom, iz katerega je tekel vosek, narisala okrasek. Jajce je pomočila v hladno rdečo barvo in vse skupaj malo pogrela na štedilniku. Barva se je jajca prišla samo tam, kjer ni bil nanesen vosek. Nato ga je posušila, potem pa spet risala nanj z voskom. Zdaj je prišlo na vrsto barvanje s črno barvo. Tam kjer je bila voščena plast, je jajce ostalo rdeče, druge pa močno črno. Vosek je gospa odstranila tako, da je pisanice dala v ogreto pečico, nato pa stopljene obrisala z volneno krpo. In belokranjske pisanice so bile gotove!

Način barvanja smo otroci tudi praktično preizkusili in pod rokami so nam nastajale lepe in zanimive pisanice.

Bili smo zadovoljni s svojo na novo pridobljeno spretnostjo. Odslej jo bomo lahko vsako leto uporabljali. In s tem preprečili, da bi ljudje pozabili nanjo.

Učenke in učenci 3. in 4. razreda
OŠ Polje, Organizacijske enote SENOŽETI
Mentor: Lilijana Meden-Fuchs

naj strokovnjaki izmerijo maksimalno dovoljeno obremenitev cestišča. Člani sveta namreč ugotavljajo, da je cesta v Češnjicah grajena za osno obremenitev 3 do 5 ton in ne za 5 do 8 ton. Če bi upravni organi oz. strokovnjaki to merjenje izvedli, je dejal Miha Berčič, »potem policija ne bi ustavljala voznikov zaradi prekoračitve hitrosti, temveč bi tehtala tovrnjake in zaračunavala visoke denarne

kazni«. Anton Mrvar je opozoril, da je lani ob približno istem času potekal podoben zbor krajanov in nekaj dni pred njim so cesto oprali. »Letos se je zgodilo natanko isto; vmes pa nič!« je dejal Mrvar. Krajanji se na zboru niso mogli zediniti, kdo je odgovoren za onesnaženo cestišče; ali lastnik kamnoloma ali voznik tovrnjaka, ki pesek prevaža.

Tanja Bricelj

NOVICE IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

BESNICA

Krajanji Gaberja in Janč so imeli sestanek o komunalni ureditvi kraja. Stanje na lokalni cesti Besnica–Janče je namreč tako kritično, da je varnost v cestnem prometu močno ogrožena. Promet se povečuje, deloma zaradi domačinov, še bolj pa zaradi nedeljških izletnikov. Stanje na cesti je takšno, da krajanji razmišljajo o zapori. Predstavniki KS so se oglasili na občinskem sekretariatu za urbanizem in varstvo okolja (pri g. Piškurju), kjer je bilo dogovorjeno: v maju letos bodo opravljena najnujnejša sanacijska dela (tri izogibalniša), za drugo pa bo treba počakati do naslednjega leta, ko bo izdelan celoten sanacijski projekt.

BIZOVIK

S predstavniki občinskega izvršnega sveta je bilo (15. 3. 93) obravnavano:

a) kanalizacija in oskrba z vodo: letos bo izdelana lokacijska dokumentacija, tudi za cestno omrežje. Dogovorjen je bil sestanek predstavnikov občine, mestnega sekretariata za komunalno gospodarstvo, VO-KA ter KS Bizovik, Zadvor in Vevče–Zg. Kašelj. Na njem bodo KS seznanile pristojne za reševanje te problematike s stanjem na svojem območju.

b) avtocesta: osnutek lokacijske odločbe je bil tik pred javno obravnavo, vendar je bila zahtevana revizija projekta – spremembe bodo pri priključkih, sama trasa se ne bo spremenila.

c) Bizoviški potok: IS se bo v okviru javnih del dogovoril s Hidroteh-

SMARTNO

Ta in še del naslednjega meseca v vsej Ljubljani poteka čistilna akcija in odvoz kosovnega materiala, zato je sedaj lepa priložnost, da se znebite šare, ki jo sicer odlagata na savske bregove, čeprav je prepovedano. Za vse informacije o odvozu smo vam na voljo na KS.

VEVČE – ZG. KAŠELJ

– Krajevni skupnosti zaradi novega načina financiranja iz občinskega proračuna grozi zaprtje tajništva. Dotacija namreč ne pokrije stroškov za najemno prostorov, drugih virov ali lastne dejavnosti pa nimamo.

– Energetika se pripravlja na anketo o interesu krajanov za plinifikacijo in toplifikacijo našega okolja.

– Pripravljen je program javnih del za čiščenje divjih odlagalšč, zelenic, brez in Kašelskega potoka in drugo.

– Ureditev struge Kašelskega potoka je nujna, zato so že stekli dogovori s Hidrotehniko, občinskim sekretariatom za urbanizem in varstvo okolja ter KS. Pogovoriti pa se nameravamo tudi z VO-KA zaradi neurejenega kanalizacijskega omrežja na Papiški trgu in v Zg. Kašlju.

SPLOŠNO

Krajanji se najpogosteje pritožujejo nad neurejenostjo in zasmetenostjo svojega okolja. Ko pa potekajo čistilne akcije in brezplačni odvoz kosovnega materiala, se v tajništvih KS vedno znova izkaže, da od pretekle akcije še niste sporočili odgovornih oseb v svojih večstanovanjskih hišah, ki so nekakšni koordinirani za gospodarjenje, upravljanje ali celo vzdrževanje. Informacije zato ne dosežejo cilja. Večina tajništev KS je nabavila vreče in rokavice (spet brezplačno), a ni nikogar, ki bi jih prišel iskat, in nikogar, ki bi mu jih lahko dostavili. A ni škoda!? Svoja dvorišča in pred svojim pragom moramo pometati sami. Na to pomislite, preden se boste znova pritožili.

Zbrala in uredila KS Moste-Selo